

3.99 г.



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 11 АВГУСТА 1999 ГОДА

№ 64 (11037)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

9 августа Б. Ельцин отпра-
вил в отставку без объясне-
ния причин правительство РФ
С. Степашина. Исполнить обя-
занности премьер-министра
президент страны поручил
В. Путину, ранее занимавшему
должности директора ФСБ и
секретаря Совета безопасности.
Одновременно в телебо-
ращении к гражданам России
Б. Ельцин назвал В. Путина
своим преемником на посту
президента страны.

И. о. премьер-министра
страны В. Путин заявил, что
серьезных кадровых измене-
ний в правительстве не будет.
Государственная Дума со-
берется на внеочередное за-
седание 16 августа. На нем
должно быть рассмотрено
предложение президента к депутатам
с предложением об ут-
верждении Путина председа-
телем правительства РФ.

• * •
9 августа Б. Ельцин подпи-
сал указ о назначении выбо-
ров депутатов Государствен-
ной Думы 19 декабря 1999 г.

Несколько дней идут бои
в Дагестане. В эту республику со стороны
Чечни проникли банды боевиков
численностью около 600 человек
и захватили четыре селения. В зоне боев был об-
стрелян вертолет начальника
Генерального штаба Воору-
женных Сил РФ А. Квашнина.
Вертолет получил поврежде-
ния. Квашнин не пострадал.
Прошло заседание Совета бе-
зопасности России, посвященное
ситуации в Дагестане. В горных селениях формируют
ся отряды самообороны.

• * •
Сегодня произойдет частич-
ное затмение Солнца. Оно
начнется в 14 часов по мос-
ковскому времени и будет
продолжаться до 16 часов.

• * •
4 миллиона российских гра-
ждан находятся на диспансер-
ном психиатрическом наблю-
дении. Такую цифру назвал
полномочный по правам
человека в России Олег Ми-
ронов.

• * •
В Северной Осетии 8 авгу-
ста в результате нападения
неизвестных преступников на
милиционеров на блок-пост два
сотрудника МВД погибли и
две взяты в заложники и
увезены в Ингушетию.



Высокий гость в лесхозе

В минувшую субботу в на-
шем районе, а вернее, в Опо-
чецком лесхозе побывал ру-
ководитель федеральной слу-
жбы лесного хозяйства России
Валерий Александрович Шу-
бин в сопровождении руково-
дителя Псковского управления
лесами Льва Михайловича
Кардаша.

В делегацию также входили
министр лесного хозяйства Бе-
лоруссии, Валентин Павлович
Зорин, генеральный директор
Витебского производственно-
хозяйственного объединения

Александр Николаевич Коз-
лов, его коллега генеральный
директор Минского производ-
ственного объединения Нико-
лаевский лесхоз.

11 августа. День Калины.
Туман — готовы закрома под
ячмень. Если на Калинов день
не будет утренников, то и
Луппа — 5 сентября — не
заморозит.

12 августа. День апостолов
Силы и Сиулана. Крестьяне
молились от избавления от
вора и обидчика. Посевная в
этот день рожь родится сила-

ной.

14 августа. Спас медовый.
Мед носили в церковь на эс-
вящение. Совершались хожде-
ния на воду для ее освяще-
ния. День называется и Мок-
рый Спас. Первый Спас —

лай Иванович Крутой, другие
работники лесного хозяйства Белоруссии и нашей области.

Гости встретились со всеми
главными специалистами лес-
хоза, побывали в одном из
лесничеств, осмотрели пере-
рабатывающие цеха предпри-
ятия, подсобное хозяйство,
магазин, тепличное хозяйство
и были весьма удовлетворены
увиденным и лично работой
директора лесхоза, депутата
районного Собрания Дмитрия
Ананьевича Иванова.

Во встрече принял участие
глава района Олег Андреевич
Ефимов.

Более подробный отчет буд-
ет опубликован.



первый посев — пашни под
озимые, сей рожь.

Если во время созревания
малины первые ягоды бывают
 крупные, то рожь следует се-
ять раньше, при мелких яго-
дах — средний или поздний
посев ржи лучше.

На первый Спас защищают
горох, заготавливают лес-
ную малину, черемуху. Только
с первого Спаса разрешалось
есть мед.

Этот день также считался,
как происхождение (изнесе-
ние) честных древ Животво-
рящего Креста Господня. На-
чало Успенского поста.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Красная площадь.

Народ.

... «О Боже мой, кто будет нами править?

О горе нам!»

А. С. Пушкин. Из драмы «Борис Годунов».

ХРОНИКА УБОРКИ

СОГЛАСОВАННО
идет уборка урожая в «Глубоком»,
на полях которого работают
пять комбайнов. Итоги работы
по намолотам подводятся
ежедневно.

На начало августа больше
всего поступило зерна из бун-
кера комбайна Михаила Яко-
левича Ильина — 43 тонны.
Сорок тонн отвезли хлеба от
комбайна Николая Алексеева-
ча Павлова.

• * •
OKOLO 600 тонн сена за-
готовили механизаторы «Заре-
чья» и 450 тонн силосной
массы. Силос продолжают за-
готавливать и сейчас на полях
деревни Черногузово, что в
бывшем колхозе имени Люби-
кова. Здесь работает отряд,
который за несколько дней
уложил в траншею 150 тонн
травяной массы.

Готовится на захинских по-
лях Пушкиногорского района
и сено. Кормовая база попол-
няется и за счет соломы. Ее
на рулонном пресс-подбор-
щике убирает Евгений Петря-
ков.

• * •
НА НАЧАЛО августа закон-
чили уборку озимых зерновых
в кооперативе имени Мичу-
рина. Им было занято две
тысячи гектаров, работало шесть
комбайнов. Средняя урожай-
ность по семь центнеров с
гектара.

Такого, говорит председа-
тель В. Ф. Орлов, никогда не
бывало. Сказались засуха, на-
хватка минеральных удобрений.

Однако уборка шла своим
чередом. Механизаторы со-
ревновались.

• * •
ГОТОВЯТСЯ к севу озимых
механизаторы кооператива
«Дружба». За несколько дней
здесь вспахали 85 гектаров. И
в основном эту работу выпол-
нил Александр Федоров, не-
сколько помогал ему Петя
Сергеев.

• * •
В хозяйстве сейчас убира-
ются лучшие участки озимых.

Зерно сразу поступает в пере-
работку на семена, которыми
будет произведен осенний
сев.

• * •
НОВАЯ партия объявлений
по продаже самогонов и обме-
на его на молочные продукты
появилась в кооперативе «Иса-
са». Житель деревни Макуш-
тво В. даже пишет, что самогон
недорогой.

Ходят слухи, что самогон-
щиками предприняты попытки
обслуживать зельем механиз-
аторов прямо на комбайнах в
полях в кредит. Однако это
еще не нанесло большого
ущерба уборке, и она идет
своим чередом.

• * •
БОЛЕЕ тонны семян тимо-
феевки намолотил комбайнер
кооператива «Колос» Геннадий
Жуков. Семена сухие, подра-
ботаны и пойдут на подсев
для расширения кормового
поля.

Геннадий Жуков отличный
мастер своего дела. Он и комбайнер,
и механизатор, и шофер. Сейчас убирает зер-
новые.

• * •
ЗА МИНУВШУЮ неделю
бандитами и мародерами (так
их называют крестьяне) в
районе снято более десяти
километров высоковольтных
проводов. Только в коопера-
тиве «Иса» бандитами было
обрезано восемь пролетов ли-
ний электропередач.

В разгар уборочных работ
в ряде хозяйств остановились
зернотоны, перестали рабо-
тать автозаправочные станции,
другие очень важные произ-
водственные объекты. Собес-
точены многие населенные
пункты.

Восстановление линий элек-
тропередач требует больших
материальных затрат, особен-
но ощущимых в наше нелегкое
время.

Подобное воровство пере-
растает из проблем эконо-
мической в проблему полити-
ческую.

8.99 г 08.99 г.

КРАСНЫЙ МАЯК

РОКИ ПИСЕМ

ЛАВНЫМ событием в районе на минувшей неделе и отчеты глав сельских администраций за полугодие, на которых присутствовали заместители главы района, другие высокие лица районной администрации.

На молодое по думашь: им и жить — на вырать негде. Вообщем не остается даже обрезать провода и продавать. Поколение всю эту жизнь непроверено примерами до конца. Не все так плохо. Олисово, что в километрах от усадьбы бывшего сына Любимова, жижи, которой в деревне упоминается восемьдесят лет назад Ольга Гаврилова, бывший колхоз. Сколько же ей пришлось работать. И желаю ей не пропасть, — это ее дом и двое детей. Держит Ольга корову, телку, рабочую. За всеми ухаживает. И даже молоком. Сеном помогают сын с女.

Паша куплены, но ухаживать за этими пожилыми женщинами.

Письмо в номер

АРХИВ АКТИВИСТА

Ольга Гаврилова пишет на телеграфе из деревни Лаптева, оконо. Сама запрягает лошадь. За всеми ухаживает. И даже молоком. Сеном помогают сын с女.

Паша куплены, но ухаживать за этими пожилыми женщинами.

С. Т. ГЕОРГИЕВА.
д. Лаптево.

• • •
БЕДНОЙ улице неона база города разрушается ится. Снимают стены, я работала в хранились кузнице цеха русских мастеров этого века. Немцы не только уничтожили, но и весь инструмент.

А. ТРОФИМОВ.
• • •
Коло памятника удивлялся — еточка, зеленое свое время здесь эпизодические песни, давали клячу артистам. цветах и песнях, восемьдесят лет назад идеологии А. Трошкин.

А водочного деда деревне се, две цыганские местные жители их влияние. Но ванги, вещи, проэтим промыслом есть белорусы. сколько друзей бродят по рынкам, результате наше працует, спиваются рождаются кому-то заговоры, инстве русского то тут же объявляют, вешают рабак. Не пора ли в. СПИВАКОВ.
• • •
сразить большую нашему ветвь, се» Л. А. Агеев. И за здоровьем общественного скопления находится в вании крестьянин Александровна отвечающий человек, чье спасибо.

А. КУЗЬМИН.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

ЛАВНЫМ событием в районе на минувшей неделе и отчеты глав сельских администраций за полугодие, на которых присутствовали заместители главы района, другие высокие лица районной администрации.

На молодое по думашь: им и жить — на вырать негде. Вообщем не остается даже обрезать провода и продавать. Поколение всю эту жизнь непроверено примерами до конца. Не все так плохо.

Олисово, что в километрах от усадьбы бывшего сына Любимова, жижи, которой в деревне упоминается восемьдесят лет назад Ольга Гаврилова, бывший колхоз. Сколько же ей пришлось работать. И желаю ей не пропасть, — это ее дом и двое детей. Держит Ольга корову, телку, рабочую. За всеми ухаживает. И даже молоком. Сеном помогают сын с女.

Паша куплены, но ухаживать за этими пожилыми женщинами.

Хотим прокомментировать

НЕ РУБИТЕ СУК...

В ответ на ряд публикаций в «Красном маяке» по поводу «бесплатного» проезда автомобилей просим принять во внимание всех граждан, что количество льготных и бесплатных пассажиров достигает бо-

лее 50 процентов в районе. Отдельно обращаемся к сельскому населению, среди которого бытует мнение о том, что они отблагодарят водителя, если не возьмут при оплате билета. Однако просим по-

ЖИЗНЬ ТАКОВА, КАКОВА ОНА ЕСТЬ

Интересно иногда бывает сесть на какую-нибудь скамейку в людной части города и в течение часа понаблюдать за кипящей жизнью. Особенно много увлекательного можно увидеть на автостанции с пяти до шести вечера, в момент, когда люди после окончания работы разъезжаются по домам.

На самом скамечке на скамейке сидят два пожилых человека, пьют пиво и разговаривают. Возле них снуют стайкой ребята из школы-интерната — ждут, когда освободятся бутылки. К этим ребяткам стоит присмотреться. На вид им лет по одиннадцать — двенадцать, но по хмурым лицам, сосредоточенному выражению глаз, по складкам между бровей можно дать и все сорок. Скорее всего то, что плохо лежит, — тоже их добыча. Покрутившись возле автовокзала и не дождавшись бутылок, ребята перешли на другую сторону улицы.

В это время там бьют бомжи, попытавшиеся украсть велосипед. Поймал его хозяин уже взорвавшимся в седло и теперь, не жалея кулаков, убеждает его, что воровать нехорошо. Вокруг собрался народ и одобрительными взглядами поощряет владельца велосипеда в его педагогиче-

ской деятельности. Урок закончен. Избитый бомж упал в тень от ларька, народ начал расходиться, владелец велосипеда поставил своего двухколесного друга к железному ограждению тротуара и ушел.

К соседней скамейке подошел мужчина с картонной коробкой в руках. Из коробки слышалось писк гусят. Мужчина поставил коробку возле ног, по-видимому, знакомого, по просил его посмотреть за гусятами, а сам пошел покупать билет. Когда он выходил из помещения автовокзала с билетом в кармане, прямо ему в объятия попал цыганенок с гусенком в руках. Слямзить успел, но побежал не в ту сторону.

Со стороны города к автостанции подходит парочка — мужчина лет под шестьдесят с перекинутым через руку пиджаком и девушка лет двадцати. Оба на взволнованном выражении лица, но расположенные молодой дамой нежности заставляют усомниться в их романтических отношениях. Горячо и долгощаются, наконец, девушка, постукивая каблучками, уходит. Мужчина со счастью

Хотя уборочные работы идут организованно, топлива в хозяйствах хватит на два-три дня. По этой причине остановилась техника в «Опочецком», «Веригине». В кредит селу отказано, надо рассчитывать только на собственные силы, на деньги за проданную продукцию переработчикам.

В районе медленно, но уверенно расцветает хулиганство. Расстреляны окна Шильской ГЭС, выстрелами попорчен дорогостоящее оборудование, в стоящемся в Опочке новом 60-квартирном доме на первом этаже выбиты в окнах все стекла.

Криминальная обстановка в районе за неделю мало изменилась. 27 сообщений и заявлений о различного рода правонарушениях, 9 человек с травмами доставлены в ЦРБ, на заводе ЖБК в бетономешательном цехе вспыхнул пожар, были ДТП.

Через неделю наступающая сухая, на котором сидят».

Недополучая денег с маршрутных и перевозя малое количество людей по билетам, автоколонна вынуждена ставить вопрос о сокращении рейсов, реже приезжать в деревни или даже совсем закрывать маршрут из-за отсутствия денег на топливо, на запасные части. И водитель при этом остается без работы.

Стильными глазами минут пять сидит на скамейке, мечтательно глядит вперед, удаляющейся деве, наконец, лежит в карман брюк, достает сигарету, спички, закуривает и вдруг начинает лихорадочно обследовать карманы пиджака, брюк, не находит, погибает димому, того, что ищет, и бегом припускается догонять девушку. А той уже и след простыл.

Один за другим к стоянке подходят автобусы, люди садятся в них, уезжают, на их место приходят другие. Остаётся транзитный автобус на Пите. Из него выходят люди — кто-то идет в туалет, кто-то закуривает и стоит возле автобуса. К автобусным дверям устремляются двое цыганят шести—семи лет. Девочка начинает выпрыгивать копеечку на хлебушек, а парнишка ныряет в автобус, но его тут же выгоняют. Были случаи, когда эти цыганята обворовывали автобусы, и та

пере там устанавливается движущееся.

Между людьми по перрону ходят бродячие собаки. Они беспечительно смотрят им в глаза, но близко не подходят. Кто-то отшивает от буханки хлеба и кинет им, а кто-то и пнет. Они не отбрасываются.

Молча отходят в сторону. Этаких собак на вокзале небольшая, но постоянная стайка. Чужих сюда не принимают. Дружно отгоняют. Но вот у ноги хозяйки через перрон важно шествует пудель. Собаки его не прогоняют. Он им не конкурент.

К шоферам подходят жители города с грузом на тележках и в руках, предъявляют товарные билеты и загружают свои посылки в багажные отделения и салоны автобуса. Видно, отправляют продукты родственникам, живущим в больших городах. Значит, как ни трудно живет провинция, но она еще находит возможность подкармливать жителей городов.

Если посидеть подольше, то можно увидеть еще больше. Но подошел наш автобус, пора нам уезжать.

В. ПАВЛОВИЧ.

КОРОТКО О РАЗНОМ

КАК считают в Глубоковской школе, несмотря на засуху, получен достаточно хороший урожай овощей, особенно огурцов, которых уже засолили в необходимом количестве.

Подрастает капуста. Кarto-фелем занят почти полгектара. Его хватит, чтобы обеспечить им столовую на зиму. Приусадебный участок облюбовали дармоеды. Чтобы огород не разграбили, его охраняют.

МЕНЬШЕ месяца остается до начала занятий в школах района. В коротком интервью для нашей газеты начальник управления образования В. В. Ермолова сказала, что все школы города и деревни сохранены, за исключением Высоковской. Во второй школе не будет старших классов.

Сейчас важнейшей проблемой является ремонт школ, которая решается. А также выплата задолженности по зарплате учителям.

НА ТЕРРИТОРИИ кооператива имени Мичурина стали полностью господствовать коммерсанты — закупщики молока из Пустошинского района. Они регулярно обезжают все населенные пункты и сразу рассчитываются с крестьянами за каждый купленный пакет молока, не проверяя его качества.

Следует отметить, что Опочецкий молокозавод потерял сдачников уже второго хозяства.

НА ДВАДЦАТЬ копеек снизил цену на литр молока Опочецкий молокозавод. Как считает руководство, это связано с экономическими трудностями.

Однако эти трудности могут еще более углубиться, если учиться, что крестьяне частного сектора вновь бросились на рынок и к дачникам.

Один только пример. Крестьянами хозяйствами кооператива «Колос» ежедневно отправляется на завод от 400 до 600 килограммов молока, теперь же 150—190.

ВСЕГО с начала засухи, т. е. пожароопасного периода, в районе произошло 32 возгорания леса и торфяников. 28 пожаров ликвидировано.

Сейчас горят торфяники Петровский мох, в Аирюхове Норкинской волости, около деревни Орлово Петровской волости, дымит торфяное меилированное поле кооператива «Нива».

Все очаги возгорания ликвидированы, часть из них гасится после прошедших дождей.

Между людьми по перрону ходят бродячие собаки. Они беспечительно смотрят им в глаза, но близко не подходят. Кто-то отшивает от буханки хлеба и кинет им, а кто-то и пнет. Они не отбрасываются.

Молча отходят в сторону. Этаких собак на вокзале небольшая, но постоянная стайка. Чужих сюда не принимают. Дружно отгоняют. Но вот у ноги хозяйки через перрон важно шествует пудель. Собаки его не прогоняют. Он им не конкурент.

К шоферам подходят жители города с грузом на тележках и в руках, предъявляют товарные билеты и загружают свои посылки в багажные отделения и салоны автобуса. Видно, отправляют продукты родственникам, живущим в больших городах. Значит, как ни трудно живет провинция, но она еще находит возможность подкармливать жителей городов.

Если посидеть подольше, то можно увидеть еще больше. Но подошел наш автобус, пора нам уезжать.

В. ПАВЛОВИЧ.

